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PROJETO DE LEI N°            /2015

Institui a Semana Municipal de Combate ao 
Alcoolismo   InfantoJuvenil   no   âmbito   do 
Município de Recife

Art. 1°  Fica instituída a Semana Municipal de Combate ao Alcoolismo InfantoJuvenil no âmbito 
do Município de Recife a ser realizada no período de 18 (dezoito) a 24 (vinte quatro) de fevereiro de 
cada ano.

Art. 2°  A Semana Municipal de Combate ao Alcoolismo InfantoJuvenil terá por objetivo 
conscientizar e esclarecer a sociedade, sobretudo as crianças e adolescentes, quando aos males 
provocados pela ingestão de bebidas alcoólicas, através de ampla divulgação junto aos mais diversos 
meios de comunicação, promovendo e estimulando palestras educativas, simpósios, entre outros.

Art. 3°  Para a realização das campanhas e dos eventos mencionados no artigo anterior, o Poder 
Executivo poderá realizar parcerias públicoprivadas com os diversos setores da sociedade civil.

Art. 4°  As despesas decorrentes da execução da presente lei correrão por conta de dotações 
orçamentarias próprias consignadas no orçamento vigente, suplementadas se necessários.

Art. 5°  Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das sessões da Câmara Municipal do Recife, em 22 de Julho de 2015.
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JUSTIFICATIVA

              O IBGE realizou em 2012 a Pesquisa Nacional de Saúde Escolar (PeNSE) que entrevistou 
109.104 estudantes do 9° ano do Ensino Fundamental (antiga 8a série). De um universo de 3.153.314 
(grupo no qual 86% dos integrantes têm entre 13 e 15 anos), as meninas são maioria na hora de 
experimentar bebidas alcoólicas: 51,7%, ante 48,7% entre os meninos. Os pesquisadores 
perguntaram apenas aos entrevistados com 15 anos, quando havia sido a primeira experiência com 
bebida, e 31,7% deles responderam que a primeira dose veio antes dos 13 anos e 21,8% tiveram 
episódios de embriaguez

              A Organização Mundial da Saúde (OMS) lembra que "o consumo excessivo de bebida 
alcoólica na adolescência está associado a insucesso escolar, acidentes, violência e outros 
comportamentos de risco, como tabagismo, uso de drogas ilícitas e sexo desprotegido". Parte dessas 
conseqüências também está comprovada no estudo do IBGE. 

               Entre os jovens que bebem regularmente, 21,8% já protagonizaram algum episódio de 
embriaguez. A proporção é maior entre os estudantes da rede pública (22,5%) do que das escolas 
privadas (18,6%). Considerando apenas as capitais brasileiras, houve um aumento neste índice, de 
22,1% em 2009 para 24,3% em 2012. Além disso, 10% deles. Revelam que já tiveram problemas 
com família ou amigos, que faltaram às aulas ou que se envolveram em brigas por causa do álcool.
Segundo o Dr. Ronaldo Ramos Laranjeira que é médico psiquiatra, PhD em Dependência Química 
na Inglaterra e professor de Psiquiatria na Faculdade de Medicina da Universidade.

Sala das sessões da Câmara Municipal do Recife, em 22 de Julho de 2015.

Osmar Ricardo – PT
Vereador da Cidade do Recife




